
令和３年第６回定例会会議録要旨 
 

 

◆ 出席委員   荒木幸一  海老原千浩  山本憲一  陶山光秀  日髙まり子   

 

◆ 欠席委員   なし 

 

◆ 出席職員（事務局）  児玉和弘  佐藤利明  佐土原敏郎  川﨑昌彦  中武瞳 

 

◆ 会議録署名委員指名  海老原千浩 

 

◆ 議  案  議案第３０号「令和３年度準要保護児童生徒の追加認定について」 

 

◆ 教育長報告要旨（６月１日～６月３０日行事結果） 

①教育総務課 

○６月２日（水）中学校用教科用図書宮崎採択地区協議会 

小中学校の教科書採択は通常４年に１回行われ、中学校の教科書は昨年度採択が行わ

れ、本年４月から使用されています。しかし、令和３年３月に中学校社会科歴史分野の

教科書で、新たに１社文部科学省の検定に合格したため、改めて社会科歴史分野の教科

書の採択を行うことになりました。６月２日の第１回会議には教育委員、ＰＴＡ代表、

教育長の３名が参加しました。２回目の会議で次年度以降使用する中学校社会科歴史分

野の教科書が選定された後、町教育委員会にて審議する流れとなっています。 

〇６月２２日（火）・２３日（水）町議会一般質問 

 ６月議会において教育委員会関連の一般質問がありました。 

  (1) 町有施設へのＡＥＤの設置について 

未だ整備されていない８箇所の地区体育館と３箇所の運動広場等について、今後、

設置に向けて検討すると答弁しました。 

  (2) 特別支援学級の現状 

昨年度と比較し、本年度は小中合わせて、知的学級が１学級、自・情学級が４学

級増えている。特別支援学級の担任はすべてが特別支援教育の免許保有者、正職

員というわけにはいかないが、町内への転入教員を含め、特別支援教育経験者を

担任に充てている学校がほとんどであると答弁しました。 

  (3) 小学校の補助職員の勤務実態と勤務状況について 

１日５時間、週２５時間以内での勤務で、職務内容は、教員を補助する業務であ

る。休憩時間も確保されており、校長の指導の下、オーバーワークにならないよ

う配慮している。増員については、今のところ現状をできるだけ維持し、学校現

場の意見も聞きながら対応していきたいと答弁しました。 

 



  (4) フッ化物洗口について 

令和元年度調査で、県内小中学校のフッ化物洗口実施率は５７．８％。 

本町の虫歯保有率は県内市町村で４番目に高い状況にある。学校歯科医や学校薬

剤師などの専門家の意見を聞き、その上で、教職員や保護者の理解を得るための

研修会の開催等を検討していくと答弁しました。 

  (5) スクールバス運行の見直しについて 

運行範囲を拡充すると新たなバスの調達が必要となり、その対応は厳しい状況で

あると答弁しました。 

 

②社会教育課 

〇６月２２日（火）アートプロジェクト共同制作（八代小） 

     国文祭芸文祭に伴いまして、本町独自のアートプロジェクトが開始されています。八

代小での制作の模様はテレビや新聞に取り上げられました。 

 

教育長   以上私からの報告です。ご質問等ございませんか。 

 

教育委員  教科書の検定についてですが、途中でこういうことは結構あるのですか。 

 

教育長   １０年前に一度同じ社会科歴史分野の教科書でありました。めったにあることでは

ありませんが、採択については法律で決められています。 

      他にご質問等ございませんか。 

 

教育委員  自・情学級とはどんな学級のことですか。 

 

教育長   自閉症・情緒障害学級のことです。知的学級は昔からありましたが、自・情学級は

いつくらいにできましたかね。 

 

教育委員  発達障害が明確になってきた頃からですので、１０年以上前でしょうか。以前は同

じ学級でしたが、知的レベルが異なるので分けるようになりました。学級として同じ

人数ですが、自・情学級の方がたぶん大変かもしれないです。 

 

教育長   上限が８人です。 

 

教育委員  わかりました。もう１点質問ですが、フッ化物洗口とはどういうものですか。 

 

教育長   フッ化物の薬剤を薄めたもので１分くらいうがいをして虫歯を予防することです。

歯磨き粉などにもフッ素が使用されますが、歯の石灰化を促進するということで、各

学校で週に１回実施します。まだ本町では取り組んでいませんが、フッ化物洗口は虫

歯予防に有効な手段なので、やってもらいたいという要望でした。当初、フッ化物が



体に悪いのではという議論がありましたが、結果的には導入する学校数も増えてきて、

フッ化物洗口によって体に影響があるというようなことは聞いておりませんので、実

施するかしないかの判断だけなのかなと思います。 

      その他にご質問等ございませんか。なければ議事に移ります。 

 

◆議事要旨 

議案第３０号「令和３年度準要保護児童生徒の追加認定について」 

就学困難な児童及び生徒に係る就学奨励についての国の援助に関する法律に基づき、準要保護 

児童生徒を認定するものです。 

（議案資料に基づき説明）                  【審議結果のとおり決定】 

 

教育長   それでは続きまして「その他（１）行事予定について」説明をお願いします。 

 

◆その他 

◇行事予定について 各課行事予定表に基づき説明 

 

教育長   ご質問等ありましたらお願いします。 

 

教育委員 子育て講演会ですが、人数制限はあるのですか。 

 

社会教育課長 座席数の半分ということで人数の制限を行っています。コロナの感染状況からも

座席制限をしなくてもいいことになっていますが、もうしばらく様子を見まして受け

入れ数を判断しようと思います。その際にはまたご連絡いたします。 

 

教育委員  給食についてお聞きします。他の市町村では好き嫌いがもの凄く多い子が、給食か

らお弁当になったという話を聞きまして、国富町ではこういったケースがありますか。 

 

調理場所長 アレルギーの子はいますが、好き嫌いが多くてお弁当になっている子供はいません。

また、国富町は残飯も少ないです。４５ℓ缶に２～３割、１，５００食中９㎏ですか

ら、単純に一人当たり６㏄くらいの残飯です。 

 

教育長   他にご質問ございませんか。 

 

教育委員  今年度の運動会・体育大会についても午前中のみという話を聞いたのですが、どう

なのですか。これは教育委員会の方針ですか。 

 

教育対策監 学校の教育課程については学校が編成しますので、午前中にやるとか終日やるとい

う報告は今のところまだ受けていません。今から報告が入ってくるのではないかなと

思っています。 



教育長   昨年はコロナ感染症の影響で、休校や行事の制限等、密にならないようにどのよう

に工夫したらよいかという内容は県から来ていましたが、今年は運動会・体育大会等

について、県または町の教育委員会から半日でしてくださいと言ったことはありませ

ん。 

他に何かございませんか。 

 

教育委員  教育委員会だよりを拝見させていただきました。学校の回覧用に作られたというこ

となのですが、地区の回覧で一般の人にも見てもらいたいなと思いました。 

 

教育対策監 今年から取り組み始めたことで、スタンスとしては、学校の先生方に向けて作成し

ていますので、必要な情報とそうではない情報があるかもしれないと思っています。

子供たちの状況は、先生方も地域の方に知ってもらいたいことだと思います。結局、

誰を対象に通信を出しているかということだと思うのですが、子供に出しているのか、

地域に出しているのか、学校に出しているのかということで、これは学校に向けて書

かせてもらっているので、地域に広げていくというのであれば、地域の方々を含めた

考えのもと、文章を作っていかなければいけないのかなと思っています。そういった

想定をしていなかったので、今後もし地域にも配布するということになれば、地域の

方に発信しても失礼のない文章を作っていきたいと思っています。 

 

教育委員  教育現場向けのことで、読んで分からないこともあるかもしれませんが、地域の人

たちは、こういうことを教育の現場ではやっているのだと思ってくれると思います。 

 

教育対策監 各区に回覧する、ホームページに載せる、といった方法もあるのかと思います。 

 

教育委員  ホームページよりも回覧の方が皆さん見られる確率が高いのかなと思います。せっ

かくいいものを作っていらっしゃるし、地域の方に教育委員会の役割を理解してもら

いやすいのかなと思いました。 

 

教育対策監 分かりました。検討させていただきます。ありがとうございます。 

 

教育長   他にはありませんか。ないようですので、以上をもちまして定例教育委員会を終わ

りたいと思います。 

 

 

                              （閉会午後４時０７分） 

     

   

 

 


